

Gasket Shellac Technical Data Sheet

Rev 02/22

PRODUCT DESCRIPTION: Gasket Shellac is a slow drying, hard setting liquid designed to coat, seal and repair most gaskets including cork, felt, paper and rubber. Gasket Shellac seals metal gakets and threaded connections for light duty service.

WORKS BEST ON: Use on flanged surfaces, gaskets and threaded assemblies, hose connections and threaded connections.

PRODUCT FEATURES:

Flammable – Do Not Use Near Heat, Sparks or Open Flame

Color: Dark Brown

Waterproof

Set Time: Apply product and allow to dry to the touch before assembling Full Bond: 24 Hours (Cure times will vary with temperature, humidity and gap)

Flexible when dry

Temperature Range: -65°F to 350°F

Chemical Solvent Resistance: gasoline, motor oil, antifreeze, diesel oil, water and steam.

NOTE: This product should not be used in pure oxygen and/or oxygen rich systems and should not be

used as a sealant for chlorine or other strong oxidizing materials.

Storage: Store in a cool, dry environment.

SURFACE PREPARATION: Protect work area from accidental spills. Clean surface to remove grease, oil, dirt or other contaminants. Surface(s) should be dry prior to applying Gasket Shellac.

REMOVAL METHODS: (test inconspicuous area of item to be sure chemicals do not harm surface)

<u>Before and after cure:</u> Solvents that can be used are acetone or isopropyl alcohol.

HELPFUL HINTS: Clean and dry surfaces thoroughly. Gasket Shellac can be applied at temperatures 40°F to 100°F.

See MSDS for more complete information, safe handling instructions and first aid.

Consumer Commodity ORM-D

Part Number(s): 52000

